

全市领导干部大会召开

宣布省委关于干部调整的决定

卢东亮主持并讲话 宋惠民宣布省委决定 张强刘俊义讲话

本报讯(记者 李明璇 郑苗苗) 12月21日,全市领导干部大会召开。省委组织部主持日常工作的副部长宋惠民出席会议并宣布省委决定:卢东亮同志不再担任大同市委书记、常委、委员职务;张强同志任大同市委书记;刘俊义同志任大同市委委员、常委、副书记。卢东亮主持会议并讲话,张强、刘俊义讲话。

卢东亮表示,这次大同市干部调整,是省委从全省大局出发,着眼大同工作实际,通盘考虑、慎重研究作出的决定,充分体现了省委对大同发展的高度重视、对大同工作的关心支持。希望

大同继续抓好转型发展,着力锻长板、补短板,强基础、培优势,因地制宜发展新质生产力,加快构建具有大同特色优势的现代化产业体系。继续抓好对外开放,坚定扛起“融入京津冀、打造桥头堡”重大使命,加大招商引资力度,推动更多标志性、牵引性项目落地投产。继续抓好民生改善,集中力量推进一批民生工程,办好一批民生实事,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,不断增进民生福祉。继续抓好风险防范,更好统筹发展和安全,着力防范化解重点领域风险隐患,维护社会大局和谐稳定。继续抓好作风建设,团结带领全市广大干部群众

埋头苦干、奋起直追,久久为功、只争朝夕,奋力谱写中国式现代化大同篇章。

张强表示,坚决拥护省委决定,深感使命光荣、责任重大,一定与全市干部群众一道苦干实干,努力把大同各项工作干好,不辜负组织重托和全市人民期望。要牢记使命强党性,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,确保党中央和省委各项决策部署在大同不折不扣贯彻落实。要带头实干促发展,聚焦“四大赛道”持续用力,因地制宜发展新质生产力,强力构建现代化产业体系,加快能源之城、算

力之城、文旅之城建设,实施更多普惠群众的民生实事,不断增强大同的经济实力、发展活力和民生保障能力,让大同人民有更多获得感、幸福感和安全感。要团结干事增合力,坚持总揽全局、协调各方,严格执行民主集中制,树立正确选人用人导向,激励全市干部心无旁骛干事创业。要清正廉洁守初心,扛牢市委全面从严治党主体责任,坚持不懈抓好党风廉政建设,带头严格落实中央八项规定及其实施细则精神,坚持原则,严于律己,廉洁奉公,恳请同志们对我严格监督。

刘俊义表示,坚决拥护省委决定,

典礼,并视察澳门特别行政区。

在庆祝澳门回归祖国25周年的喜庆时刻,回顾具有澳门特色的“一国两制”成功实践丰硕成果,擘画澳门进一步融入国家发展大局、实现更好发展的宏伟蓝图,指引澳门乘着强国建设、民族复兴的浩荡东风,打开新空间、实现新飞跃、创造新辉煌。

(一)非凡之历程——“具有澳门特色的‘一国两制’实践取得巨大成功”

1999—2024年,岁月划出一道耀耀的轨迹。

盛世华诞,蓬荪欢动。

(下转第二版)

市十六届人大常委会举行第二十六次会议

决定刘俊义代理大同市人民政府市长 谷明主持会议

本报讯(记者 李雪峰) 12月21日,大同市第十六届人大常委会举行第二十六次会议。市人大常委会主任谷明,副主任、秘书长和委员共40人出席会议。谷明主持第一次、第二次全体会议。

市委委员、常务副市长任希杰,市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院负责同志等列席会议。

第一次全体会议表决通过了会议议程;听取了市人大常委会主任会议关于提请审议接受张强辞去大同市人民政府市长职务请求的决定(草案)的说明;听取了市人大常委会主任会议关于

提请审议人事任免议案的说明和拟任人员情况的介绍;市人民政府拟任人员与常委会组成人员见面,并作供职发言。

分组和联组会议后,举行了第二次全体会议。会议表决通过了市人大常委会关于接受张强辞去大同市人民政府市长职务请求的决定;表决通过了人事任免事项,决定任命刘俊义为大同市人民政府副市长;表决通过了市人大常委会关于刘俊义代理大同市人民政府市长的决定。

谷明向刘俊义颁发了任命书,接受任命后,刘俊义进行了宪法宣誓。

大同市人大常委会常务委员会关于接受张强辞去大同市人民政府市长职务请求的决定

(2024年12月21日大同市第十六届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

大同市第十六届人民代表大会常务委员会第二十六次会议,决定接受张强辞去大同市人民政府市长职务的请求。报请大同市第十六届人民代表大会第五次会议备案。

大同市人大常委会常务委员会任职名单

(2024年12月21日大同市第十六届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

决定任命:刘俊义为大同市人民政府副市长。

大同市人大常委会常务委员会关于刘俊义代理大同市人民政府市长的决定

(2024年12月21日大同市第十六届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

大同市第十六届人民代表大会常务委员会第二十六次会议决定,刘俊义代理大同市人民政府市长。

市人大常委会召开党组(扩大)会议和主任会议

谷明主持会议

本报讯(记者 李雪峰) 12月21日,市人大常委会召开党组(扩大)会议和主任会议。

市人大常委会党组书记、主任谷明主持会议。党组副书记、副主任丁国华、党组成员、副主任姚锦、高莹、郭晋跃出席会议。

会议研究了人事有关事项;研究了市十六届人大常委会第二十六次会议议程(草案)、日程(草案)和召开时间。



为给市民和游客提供更多的冰雪运动体验,日前,我市东城墙护城河的冰雪场开始施工,各类设施逐步进场,开始紧张搭建。本报记者 张占兵 摄

深耕“四大赛道” 推动高质量发展

山柴公司全力“冲刺跑”决战“收官月”

本报讯(记者 纪元) 今年四季度,山西柴油机工业有限责任公司总装试验厂承担的系列产品发动机装试任务创历史同期最高纪录,为全力打赢“收官战”,该分厂全体职工全身心投入到了紧张的装试任务当中;油泵油嘴厂、高效供油系统研究所聚焦当前承担的生产、科研及民品任务,在全体职工中开展“攻坚冲刺保生产 凝心聚力保交付”主题劳动竞赛,为坚决打赢全年目标任务“收官战”发起冲刺……

“针对四季度生产任务骤增实际,公司充分发挥生产管理部门中极掌控作用,聚焦基层实际,全面提升计划可行性、排产准确度、问题反馈率。”山柴公司生产管理部部长李良介绍,生产管理部科学周密制定排产计划、倒排时间节点,紧盯投料、外协件、备件、设备维保、工序交接等重点工作,全力保证生产各环节有效衔接;各生产单位合理使用生产资源、优化工艺流程,对生产作业计划进行再分解、再细化,明确每一道工序的完成节点和责任班组、责任人。此外,该公司坚持以责任考评体系为抓手,严守计划指标刚性,以月为单位考核月度作业计划完成率,及时研究解决生产难点堵点问题,确保各项任务有序推进。

与此同时,山柴公司全力夯实质量、安全两大基石,确保生产安全各项工作有效落实并严格把控产品质量关,做到以质量保进度、以质量促进度,努力在“冲刺跑”中冲势、拼出成效,为公司实现2024年圆满收官、2025年良好开局打下坚实基础。

“英”你精彩 “语”你同行 忘忧宝姐姐讲故事活动举办

本报讯(记者 郝雨) 12月21日,“英”你精彩 “语”你同行——忘忧宝姐姐讲故事活动在市党群服务中心举办。

本次活动由市党群服务中心主办,市图书馆、市党群服务中心分馆、山西大同大学外国语学院协办,旨在激发孩子们的外语学习兴趣、丰富课余生活、

培养语言表达能力。此次活动邀请了山西大同大学经验丰富的外教Maj,他以地道的发音、活泼的讲述风格,配合丰富多变的肢体语言,将一个简单而有趣的外语故事生动地展现出来,孩子们听得津津有味。这种沉浸式的故事体验,让孩子们感受到了外语的独特魅力,潜移默化中培养了他们的语感和表

达欲望,同时帮助他们建立正确的语言思维模式、提升语言综合运用能力、增强跨文化交际能力。此次活动是市党群服务中心在文化教育领域的一次有益探索,为孩子们开启了一扇通往外语世界的新窗口,也为丰富市民文化生活、提升城市文化氛围作出了积极贡献。

温情过冬至 幸福包饺子

□ 本报记者 苑捷 通讯员 孙宾

“冬至大如年,人间小团圆。”为了进一步弘扬中华优秀传统文化,共度欢乐节日,12月21日冬至,广灵县斗泉乡党委、政府组织下辖的11个行政村助老餐厅开展“温情过冬至 幸福包饺子”助餐送温暖主题活动,给各村老年人包饺子、送祝福。

为了让各村助老餐厅的老年人吃到美味可口的饺子,一大早,各村“两委”干部、助老餐厅工作人员分工协作,剁肉、洗菜、调馅、擀饺子皮,手法娴熟地包着饺子,你一言我一语,满屋子都是对这次活动的热忱、对服务村民的真诚。不一会儿工夫,一盘盘“胖乎乎”、凝聚着爱心的饺子就包好了。

助老餐厅里欢声笑语,各村老党员干部讲述着冬至传统文化,人们围聚在一起,或轻声交流,或若有所思,在感受

幸福包饺子

冬至独特魅力的同时,也对传统文化的深厚底蕴有了更深入的了解。

中午时分,一盘盘热气腾腾的饺子新鲜出炉,香气四溢。老人们围坐在摆满饺子的餐桌前,一边品尝着美味饺子,一边兴致勃勃地分享着生活里的点滴趣事。裴家洼村老人王成武开心地说:“助老餐厅的饭菜色香味俱全,政府对我们老年人很关心,只要4块钱就能吃饱吃好,今天这么多人聚在一起,包饺子、吃饺子、唠家常,热热闹闹的,我心里真高兴。”

“此次冬至包饺子活动,不仅让老年人感受到传统节日的浓厚氛围,同时也很好地弘扬和传承了尊老敬老的传统美德。”该乡负责人表示,下一步,斗泉乡将继续依托助老餐厅提升服务质量,为老年群体提供安全健康便捷的助餐服务,让老年人度过愉快晚年、幸福“食”光。



12月21日,广灵县斗泉乡组织开展“温情过冬至 幸福包饺子”助餐送温暖主题活动。本报记者 苑捷 摄